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Η ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΑΡΓΙΑ ΕΙΝΑΙ ΑΠΕΡΓΙΑ 

Σήμερα 138 χρόνια από τον ξεσηκωμό του Σικάγο του 1886 για οχτάωρο 88 χρόνια από το 

ματωμένο Μάη του 1936 στη Θεσσαλονίκη και 80 χρόνια μετά την εκτέλεση των 200 

κομμουνιστών στην Καισαριανή την 1η Μάη του 1944 από τις κατοχικές δυνάμεις και τους 

ντόπιους συνεργάτες τους, γίνεται ακόμα πιο επιτακτική η ανάγκη οργανωμένης 

αντεπίθεσης για κάθε πλευρά της ζωής μας, ενάντια σε κάθε λογική που βάζει «τα κέρδη 

πάνω από τις ζωές μας».   

Δε θα θυσιάσουμε τη ζωή μας για τα κέρδη τους! 

Με αφορμή το πρόσφατο έγκλημα στα Τέμπη φάνηκε στα μάτια περισσότερων εργαζομένων 

και νέων ανθρώπων πως η αιτία που αντιμετωπίζει την ανθρώπινη ζωή ως καύσιμη ύλη για 

την κερδοφορία των επιχειρηματικών ομίλων, δεν είναι κάποια προσωπική αβλεψία ή ένα 

απλό ανθρώπινο λάθος. Πίσω από τις «εκπτώσεις» στα μέτρα ασφάλειας στους εργασιακούς 

χώρους, στις μεταφορές, στην υγεία και την προστασία της ανθρώπινης ζωής βρίσκεται ο 

νόμος του κέρδους, η πολιτική στήριξης της ανταγωνιστικότητας των επιχειρηματικών ομίλων, 

που φτάνει να ματοκυλά λαούς και να δίνει δις για νατοικές δαπάνες.  

Βρισκόμαστε αντιμέτωποι με τις οδηγίες της Ε.Ε. και την αντίστοιχη αντεργατική νομοθεσία 

όλων των κυβερνήσεων, για να καταργηθεί το 8ωρο, να καθιερωθεί η 6ήμερη ή και 7ήμερη 

εργασία, οι 13 ώρες εργασίας την ημέρα. Σήμερα που η τεχνολογία μπορεί να μπει στην 

υπηρεσία των εργαζόμενων και να μειώσει δραστικά τον κόπο και τον απαιτούμενο χρόνο 

για κάθε εργασία, γίνεται επίκαιρη όσο ποτέ η πάλη για μείωση του εργάσιμου χρόνου, για 

7ώρο-5νθήμερο-35ώρο (λιγότερο στα βαρέα επαγγέλματα). Γίνεται ακόμα πιο φανερή η 

κλοπή του ελεύθερου χρόνου μας από τα κάθε λογής «αφεντικά», για να παραφουσκώνουν 

τις τσέπες τους από τον απλήρωτο κόπο μας. 

Αυτόν τον αντιλαϊκό, ταξικό χαρακτήρα του αστικού κράτους προσπαθεί απέλπιδα να κρύψει η 

κυβέρνηση και προωθεί με «το μαστίγιο και το καρότο» στο δημόσιο τομέα την αντιδραστική 

«αξιολόγηση», την στιγμή που δεν δίνονται ούτε καν τα απαραίτητα μέσα για να γίνει 

οποιοσδήποτε έλεγχος και οποιοδήποτε αναγκαίο για τις λαϊκές ανάγκες έργο. 

Γι αυτό είναι ανάγκη να δυναμώσει τώρα ο αγώνας ενάντια στο εκμεταλλευτικό σύστημα, 

στο κράτος και τις κυβερνήσεις του. 



Η αλληλεγγύη που αναπτύχθηκε όλα αυτά τα χρόνια σε εργάτες που απεργούσαν και 

συναντούσαν την εργοδοτική βία και την καταστολή, η αλληλεγγύη που εκφράστηκε με 

συγκινητικό τρόπο γύρω από τις μεγάλες φυσικές καταστροφές που έπληξαν τη χώρα, η 

ουσιαστική στήριξη στους μετανάστες-εργάτες κόντρα στις ρατσιστικές απόψεις και το 

δολοφονικό χέρι των χρυσαυγιτών, η διεθνής αλληλεγγύη προς τους λαούς άλλων χωρών, η 

γνήσια και πραγματική ενότητα των εργαζομένων που εκφράζεται στις γειτονιές κόντρα στους 

πλειστηριασμούς, στις διακοπές ρεύματος, αποδεικνύουν πως ο δρόμος που πρέπει να 

βαδίσουμε στις σημερινές συνθήκες είναι ο δρόμος του αγώνα και της διεκδίκησης, ο δρόμος 

της αλληλεγγύης και της χειραφέτησης των εργαζομένων. 

Παλεύουμε για: 

 Αυξήσεις 20% στους μισθούς μας! Επαναφορά 13ου και 14ου μισθού και της χαμένης 

διετίας 2016-2017. 

 Κατάργηση όλων των μορφών ελαστικής εργασίας με ταυτόχρονη μονιμοποίηση 

όλων των συμβασιούχων, χωρίς όρους και προϋποθέσεις. 

 Την άμεση κατάργηση των αντεργατικών νόμων που τσακίζουν το 8ωρο και 

ποινικοποιούν τη συνδικαλιστική δράση, απαγορεύουν το δικαίωμα στην απεργία.  

 Άμεσα μέτρα ενάντια στην ακρίβεια.  

 Καμία έξωση, κανένας πλειστηριασμός πρώτης κατοικίας. 

 Άμεσα μέτρα για την υγεία και την ασφάλεια των εργαζομένων στην εργασία. 

 Απεμπλοκή από τους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς και τις πολεμικές συγκρούσεις.  

 Αλληλεγγύη στο λαό της Παλαιστίνης, στο δίκαιο και σκληρό αγώνα που δίνει 

απέναντι στο κράτος – δολοφόνο του Ισραήλ που τον σφαγιάζει με τις πλάτες του 

ΝΑΤΟ και της Ε.Ε. 

Δίνουμε μαζικά το αγωνιστικό μας παρόν στις κατά τόπους Πρωτομαγιάτικες απεργιακές 

συγκεντρώσεις.  

Αθήνα συγκέντρωση στις 10:30 π.μ. στο Σύνταγμα 

Θεσσαλονίκη  συγκέντρωση στις 10:30 π.μ. στο Άγαλμα Βενιζέλου. 

Ζήτω η ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ! 

 


